



时评

筑牢疫情防控太原防线

薄 鸿

新冠肺炎疫情再次来袭，我市迅速启动应急响应机制，各级各部门闻令而动，全市上下快速进入抗疫状态。快速流调溯源，向社会公布；快速斩断传播链条，遏制疫情扩散蔓延；快速管控风险区域，严防疫情外溢……快字当头，以快制快，与疫情传播赛跑，确保在最短时间实现社会面清零。

在全国疫情反弹之时，我市提前部署、及早介入，为这场疫情防控歼灭战打下坚实基础。8月22日，市疫情防控工作领导小组第130次会议就提出，要以快制

快斩断传播链条，坚决有效扑灭疫情燃点。8月26日，市疫情防控工作领导小组第131次会议安排部署了我市疫情应急处置和常态化防控工作。8月27日发现新增本土确诊病例1例，我市全面启动应急预案，各专班进入工作状态，医务人员和防护物资调配到位，核酸试剂备足备齐，应急处置各项工作齐头并进。

以快制快，有了强保障，还要有硬措施。为此，我市六城区常态化核酸检测频次也迅速调整为3日1次，提升了疫情的早发现能力。流调溯源实施公安、卫健、

工信部门联动，并充分运用大数据、医学等手段，加密重点区域和人群的核酸检测频次，第一时间把风险点位、风险人员找了出来，并加以有效管控。重点场所严格执行测温、验码、查证、戴口罩“四要素”，交通卡口、机场、车站等重点部位实行“四色标识”分类管控高、中、低风险区人员入并，确保第一时间圈住风险点位。

以快制快，守住疫情，还要调动各方力量。人民群众是抗疫的硬核力量，疫情之初我市及时回应社会关切，深入细致做好政策解读和答疑解惑，快速平息了恐

慌，增强了人们的信心，赢得了群众的理解、支持和配合，形成了心往一处想、劲往一处使的强大合力，筑起了疫情防控的人民防线。

及早介入、以快制快，守牢守好太原阵地，从严从快、有力有效，抢抓发现疫情后的“黄金期”，精准施策，万众一心，打好疫情防控歼灭战。相信在市委、市政府的领导下，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，全市上下合力筑牢疫情防控的太原防线，就一定能打赢这场疫情防控的遭遇战阻击战。



8月30日，尖草坪区实验小学内，工作人员正在对教室、图书馆、走廊等公共区域进行防疫消杀，助力学校疫情防控工作。
张昊宇 摄

发挥网格优势 提高核酸检测效率

本报讯（记者 李杰华 通讯员 原茜）连日来，杏花岭区各街道、社区按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的目标任务，充分发挥网格化的优势，扎实做好常态化核酸检测的协助、发动、引导工作。

该区职工新街街道工作人员与“两代表一委员”“双报到党员”居民志愿者一道合力筑牢疫情防控的坚实防线，坚决守牢好社区阵地。该街道以61个网格为单位，以所辖的网格党群服务微站为阵地，组成由包社区机关干部、社区两委、专职社工、网格员、网格辅助员、居民志愿者组成的应急保障队伍，分布在辖区19个核酸检测点位，点对点跟进常态化核酸检测工作，维护现场秩序，宣传防控政策，引

导群众认真遵守佩戴口罩、扫场所码、一米线等候等防疫要素，确保常态化核酸检测工作顺利顺畅进行。

为切实提高常态化核酸检测的效率和速度，该街道利用各社区组织应急保障小分队在核酸检测点维护秩序，巧借网格微信群这一与民沟通交流的平台，线上线下齐发力，多措宣传检疫系统的使用，及时了解居民群众的需求，耐心解答百姓提问，广泛发动小区居民、驻地单位工作人员，尤其是老人、小孩提前登记个人信息，在排队前准备好核酸检测二维码，加快检测速度，合力为常态化核酸检测提质增效。

大东关街道新源里南社区针对便民核酸采样点人员少，排队居民较多的情况，加大统筹协调力度，积极发动

在职党员、青共团员、居民志愿者等人员加入到疫情防控队伍。现场督促做核酸的居民群众佩戴好口罩，自觉保持2米间距有序排队，防止居民扎堆聚集；协助维持秩序、测量体温、扫描场所码等，帮助居民申请核酸检测二维码；辅助老弱病残等特殊人群顺利检测后离开现场。

社区网格员在各个小区门口用小喇叭播放“3天做一次核酸”的通知，并在网格群等社交平台提醒居民合理安排检测时间。对老年人则采取上门通知的方式，确保人人知晓核酸检测频次调整的信息，并引导大家积极响应参与。每天通过文明巡防督促商户严格落实防疫“四要素”，筑牢基层疫情防控安全防线。

小区封控 孕妇临产

网格党员展开暖心救助

本报讯（记者 王丹 通讯员 李荣）“120救护车马上到了，你们准备好了吗？”“好的，谢谢你！”8月29日，小店街道正阳街社区阳光揽胜北区一名临产孕妇面临紧急情况，但由于该小区处于封控状态，无法正常外出就医，居民第一时间联系网格党员中心户陈英求助，经过她及时协调，该孕妇被闭环转运至定点医院，现已顺利生产。

8月27日凌晨2时，正阳街社区党支部接到封闭管理阳光揽胜北区的通知后，社区全体工作人员第一时间奔

赴现场，连夜开展工作。网格党员先锋队挺身而出，协助社区做好后勤保障、守牢防疫关口等。

8月29日一大早，小区一名临产孕妇情况十分紧急，宫缩并伴随出血，党员中心户陈英接到电话后立即上门了解情况，对孕妇进行情绪疏导，并及时与社区工作人员取得联系。最终，在街办和社区工作人员、网格党员和医护人员的共同协助下，以最快的速度，将孕妇闭环转运至定点医院市妇幼进行生产。

急慢性肾功能衰竭患者透析治疗、伤口发炎外出换药、癌症化疗、术

后拆线、孩子脸肿……面对居民的各类就医需求，网格党员们挺身而出，迎难而上，以高度的责任感与使命感冲锋在前，以“一对一”服务模式做到“群众点单、党员接单”，切实发挥着党员的先锋作用，成为了居民的“暖心人”。

共克时艰战疫情，众志成城渡难关。在各方的爱心接力下，封控小区居民的就医问题得以顺利解决，正阳街社区党支部将继续发挥网格党员先锋模范作用，持续做好封控小区各类保障工作，为打赢这场疫情防控阻击战提供强有力的支撑。

助力核酸检测 社区退役军人在行动

本报讯（记者 王丹 通讯员 闫俊芳）“请大家戴好口罩，保持两米间距，提前扫场所码，带好身份证件或检疫码……”8月30日，在小店街道正阳街社区便民核酸检测点现场，4名身穿志愿者“红马甲”的退役军人志愿者响应号召，积极投身现场协调和引导工作，格外显眼。

一位阿姨没带身份证件，也不会熟

练使用手机，担心无法检测核酸的她十分着急。见此情况，退役军人王菲热心上前帮忙，他为阿姨注册好检疫登记码，并帮她将二维码截图保存，以便其日后使用。

在王菲等4名退役军人志愿者的指引下，前来采样的群众自觉排队、出示证件和场所码，整个过程忙而不乱、有序开展，受到广大群众的一致好评。

“这次志愿活动对于我们来说，既是一次锻炼也是一个学习的机会，只要有需要，我们随叫随到！”退役军人志愿者纷纷表示，今后他们将更好地履行新职能、新任务，用实际行动诠释新时代退役军人的本色和担当，彰显党员先锋模范带头作用和退役军人“退役不退志”的优良作风，在党和国家需要之时，每一位退役军人都会听从召唤、跑步归队。

排队核酸时间长
双胞胎宝宝又离不开家长

网格员帮忙“接力”排队

本报讯（记者 王丹 通讯员 刘桂芳）“家里孩子太小，检测核酸排队时间又长……”8月29日，唐槐街道筹备组鼎新社区网格员李慧了解居民诉求后，采取“立即办、承诺办”的措施，采用网格员与孩子家长“接力排队”的方式，解决了小家庭核酸不便的问题，以温暖行动守护着居民。

“您好，我是3号楼3单元的居民，现在核酸调整为3天一做，家里有一对2个月大的双胞胎宝宝，只有我和我老公看孩子，楼下排队做核酸的人比较多，等待时间比较长，孩子也比较闹腾，能不能照顾一下优先做呢？”8月29日下午，鼎新社区网格员李慧接到一个居民打来的求助电话。

了解到居民家的情况后，李慧采取“立即办、承诺办”的措施，采用网格员与孩子家长“接力排队”的方式，在夫妻俩“换班”期间，帮助居民“代排队”，以10分钟的额外付出解决了居民做核酸不便的问题。夫妻俩表示，非常感谢社区里有网格员这样一支队伍，在生活中进行温暖守护。

据悉，自社区开展“帮代办”服务以来，居民只需要一个电话或一条微信，网格员就会切实把优质服务送到居民家门口，通过“小网格”助推“大服务”，不断提升服务水平，使居民的幸福感和满意度进一步提升。

山医大一院非重点人群核酸采样点搬迁

本报讯（记者 魏薇 通讯员 张君）为配合山医大一院改扩建规划，保证到院人群及院区安全，并确保核酸采样工作正常进行，8月29日起，山医大一院将非重点人群核酸采样点搬迁至文源巷物流中心西侧、大南关小学对面。

据了解，该院非重点人群核酸采样点主要面向非发热、行程码无中高风险地区旅居史、健康码为绿码人群。开放时间为周一至周五早8时至11时30分，下午2时30分（夏季3时）至5时30分，周六日早8时至11时30分。其他国家法定节假日开放时间另行通知。

山医大一院非重点人群核酸采样点采用混检（10混1）。公众在这里采样后，可以到急诊门口或山医大一院内自助报告机上取纸质报告。每日12时前采样的，下午5时出纸质报告。每日12时后采样的，次日上午8时出纸质报告。电子版报告会略有延迟。

免费中药汤剂 关怀隔离人员

本报讯（记者 司勇）8月30日清徐县消息，为发挥中药在疫情防控中的特色优势，自8月26日以来，清徐县中医院积极与山西省中医院对接抗疫处方，目前已煎煮中药汤剂3000余份向隔离人员免费发放。

据介绍，该汤剂具有益气固表，清热解毒的功效，可以增强人体抗病毒能力。记者在县中医院看到，取药、称药、配药、泡药、煎药……医护人员正在有条不紊地煎煮中药汤剂。为满足中药汤剂的持续供应，中医院配备了全自动煎药机进行煎制、分装，大大提高了中药煎煮效率。

一包包从药房煎煮好的中药汤剂，包含了中医人心系疫情、抗击疫情的信心与决心，承载着清徐县委、县政府对隔离人员浓浓的关爱。县中医院负责人表示，将持续为隔离人员提供中药汤剂，在疫情防控中积极发挥中医药防疫优势，为市民的健康筑起坚实有力的屏障。